

MANIFEST EUROPSKE FILANTROPIJE

PRIVATNI RESURSI ZA OPĆE DOBRO

Četiri ključne preporuke za uvođenje
jedinstvenog tržišta za filantropiju:

1
PREPOZNATI
filantropiju i
UKLJUČITI SE
U NJU

2
OLAKŠATI
prekograničnu
filantropiju

3
OMOGUĆAVATI
I ŠTITITI
filantropiju

4
DONIRATI I
ULAGATI
za opće
dobro
i civilno
DRUŠTVO

„Manifest europske filantropije“ poziv je kreatorima politika u Europi da rade na jedinstvenom tržištu za filantropiju koje uključuje veće prepoznavanje filantropije u europskom zakonodavstvu kao i na nacionalnoj razini, koje podupire prekograničnu filantropiju diljem EU-a i koje smanjuje postojeće prepreke za filantropiju kako bi se povećao utjecaj privatnih sredstava donatora i zaklada za opće dobro.

Institucionalna filantropija u Europi uključuje više od 147 000 donatora i zaklada s ukupnim godišnjim davanjem od gotovo 60 milijardi eura. Pored financiranja i ulaganja, ove organizacije objedinjuju jedinstvenu kombinaciju stručnog, temeljitog znanja i odličnih mreža dionika u područjima svojih aktivnosti koja se uz odgovarajući okvir može u značajnoj mjeri iskoristiti.

ŠTO

Filantropija i filantropske organizacije ključan su dio naših demokratskih i pluralističkih društava. Sve više građana želi činiti dobro: žele pomoći u rješavanju društvenih problema, izraziti se te se povezati i surađivati s drugima koji dijele njihove ideale – ideale koji često proizlaze iz ogorčenja nepravdom, iz brige za najranjivije, iz strasti za poticanjem novih trendova i ideja i iz osjećaja odgovornosti za očuvanje vrijedne prirode i kulture.

ZAŠTO

Potaknuti tim idealima, mnogi pojedinci i filantropske organizacije podupiru nastojanja od kojih svi imamo koristi, kao što su obrazovanje, zdravstvo, znanost, međunarodni razvoj, okoliš, kultura i borba protiv siromaštva. Doprinos filantropije društvu zato je jedinstven. Potrebno ju je ustrajno njegovati, poticati i nagrađivati. Ključno je da političari i vlade to prepoznaju. Osobito danas, kad su građanstvo, sudjelovanje i briga za druge važniji nego ikad u kontekstu ozbiljnih izazova za te demokratske ideale u nekim dijelovima Europe. Filantropija, uz šire civilno društvo, igra ključnu ulogu u obrani i promicanju vrijednosti sadržanih u članku 2. Ugovora o Europskoj uniji, koji uključuje poštovanje ljudskog dostojanstva, ljudskih prava i vladavine prava.

KAKO

Filantropiji je potrebno političko i regulatorno okruženje koje će joj omogućiti da u potpunosti oslobodi svoj potencijal. Međutim, zabrinjavaju dokazi koji ukazuju na to da propisi i šire političko ozračje predstavljaju sve veći izazov za aktivnosti civilnoga društva i dionika filantropije. Potrebno je više smjernica kako bi se osigurao razvoj politika na nacionalnoj razini i razini EU-a koje neće biti u sukobu s pravom Europske unije i osnovnim europskim vrijednostima. Nadalje, čini se da filantropski dionici općenito još uvijek ne uživaju potpunu slobodu unutarnjeg tržišta Europske unije kad je riječ o priznavanju pravne osobnosti, prijenosu sjedišta, prekograničnim spajanjima, slobodnom prekograničnom protoku sredstava za dobrotvorne svrhe, nediskriminacijskim poreznim pitanjima ili nedostatku prilagođenih/specifičnih i razumnih politika u vezi s propisima za borbu protiv pranja novca unutar Europske unije. Zajednička studija DAFNE-a i EFC-a iz siječnja 2018. o povećanju prostora za filantropiju¹ utvrdila je nove prilike koje će pomoći u oblikovanju i zaštiti prostora za rad filantropije.

¹ Breen, Oonagh B. "Povećanje prostora za filantropiju u Europi", objavili EFC i DAFNE, 2018. (www.philanthropyadvocacy.eu)

1 PREPOZNATI filantropiju i UKLJUČITI SE U NJU

- Filantropija i njena važna uloga u podupiranju civilnoga društva, kohezije zajednice i europskih vrijednosti kao što su demokracija i vladavina prava mora biti bolje prepoznata u Ugovorima o Europskoj uniji i međ u kreatorima politika EU-a.

- Slobode i temeljna prava iz Ugovora o EU-u moraju se jasno primjenjivati na donatore i zaklade svih različitih vrsta, oblika i veličina kako bi se omogućilo institucionalnoj filantropiji da u potpunosti oslobodi svoj potencijal za naše demokratsko društvo.

- Političari trebaju podići glas za zaštitu ovoga sektora i javno promicati važnu ulogu filantropije, npr. proglašavanjem Europske godine filantropije.

Četiri ključne preporuke za uvođenje jedinstvenog tržišta za filantropiju

2 OLAKŠATI prekograničnu filantropiju

- Suštinu jedinstvenog tržišta za filantropiju predstavlja omogućavanje slobodnog protoka kapitala unutar Europe, kao i osiguravanje smislenije primjene načela nediskriminacije kako bi se uklonile administrativne prepreke i olakšala porezno učinkovita prekogranična filantropija.

- Političari moraju ukloniti ograničenja za financiranje iz inozemstva te osigurati pristup bankarskim/financijskim uslugama i sigurnim i zaštićenim kanalima za prekogranične filantropske tokove ne samo unutar već i izvan EU-a.

- Nacionalni zakoni i politike na razini EU-a trebaju olakšavati prekograničnu filantropiju u skladu s temeljnim pravima i vrijednostima EU-a te sa slobodama iz Ugovora.
- Jedinstveno tržište za filantropiju treba omogućavati uzajamno priznavanje pravne osobnosti i omogućavati prekogranična spajanja i promjene sjedišta za institucionalnu filantropiju unutar EU-a.

- Političari trebaju razmotriti razvoj nadnacionalnog pravnog oblika za organiziranu filantropiju.

3 OMOGUĆAVATI I ŠTITITI filantropiju

- Europska filantropija mogla bi biti učinkovitija kad bi imala bolje cjelokupno operativno okruženje i bolje zaštitne mehanizme. To uključuje stajalište da bi nacionalni zakoni i politike na razini EU-a trebale olakšavati filantropiju i biti u skladu s temeljnim pravima i vrijednostima EU-a te slobodama iz Ugovora.

- U tom smislu Europska komisija i FRA trebali bi kontinuirano pratiti stanje kako bi se osiguralo da su europski i nacionalni zakoni koji utječu na sektor filantropije u skladu s temeljnim pravima i europskim vrijednostima.

- Europska komisija treba nastaviti pokretati postupke zbog povrede prava u slučajevima kršenja prava EU-a i povezane Povelje.

- Nacionalna i europska pravila o utaji poreza, pranju novca i financiranju borbe protiv terorizma moraju biti proporcionalna rizicima koje nastoje ukloniti i ne smiju neprimjereno ograničavati legitimne dobrotvorne aktivnosti.

- Filantropski sektor mora i dalje imati pristup financijskim uslugama kako bi obavljao svoj posao i provodio sigurne prekogranične transfere.

- Pozivamo političare i da osmisle pravednije mehanizme PDV-a za dobrotvorne organizacije.

4 DONIRATI I ULAGATI za opće dobro i civilno DRUŠTVO

- EU bi mogao povećati utjecaj privatnih resursa za ostvarivanje javne vrijednosti uvođ enjem financijskih instrumenata koji 1) djeluju kao katalizator za su-doniranje s filantropijom i 2) potiču su-ulaganja uklanjanjem rizika povezanih s ulaganjima institucionalne filantropije za odred ene misije.

- Nadalje, pozivamo Fond EU-a za pravdu, prava i vrijednosti da dopuni i poveća filantropski angažman u europskim civilnim društvima koja su pod pritiskom.

- U sljedećem Višegodišnjem financijskom okviru EU mora osigurati raspoloživost sredstava organizacijama civilnoga društva za razvoj srednjoročnih i dugoročnih planova za promicanje temeljnih prava, vladavine prava i demokracije, izvan specifičnih vremenski ograničenih projekata povezanih s EU-om, te im omogućiti da i dalje igraju ulogu stražara i odgovaraju na prijetnje.

Zajednički zagovarački projekt koji provode DAFNE i EFC pod nazivom „Zagovaranje filantropije“ djeluje kao centar za praćenje, pravnu analizu i politički angažman europske filantropije. Glavni mu je cilj oblikovati nacionalno, europsko i međunarodno zakonodavno okruženje primjenom smjernica za europsko zagovaranje jedinstvenog tržišta za filantropiju.

Više informacija možete pronaći na www.philanthropyadvocacy.eu

Mreža donatora i zaklada u Europi (DAFNE)

DAFNE je najveća europska mreža udruženja donatora i zaklada. S 27 udruženja članova i ukupnim članstvom od više od 10 000 zaklada i donatora, DAFNE je vodeći glas europskih zaklada. Uključeni smo u zagovaranje, jačanje kapaciteta, promicanje filantropije i istraživanja. Naš je cilj ojačati filantropski sektor u Europi te povećati profesionalnost i učinkovitost nacionalnih udruženja.

DAFNE je članica WINGS-a, pridruženog partnera OECD-ove globalne mreže zaklada netFWD i aktivno podupire pokret #NextPhilanthropy. DAFNE zajedno s EFC-om provodi projekt „Zagovaranje filantropije“.

KONTAKT

Max von Abendorth, izvršni direktor
max.abendorth@dafne-online.eu
+32 494 50 51 79
www.dafne-online.eu

Europski zakladni centar (EFC)

Kao vodeća platforma za filantropiju u Europi, EFC radi na osnaživanju sektora i zagovaranju institucionalne filantropije kao moćnog alata za ostvarivanje promjena. Vjerujemo da institucionalna filantropija ima jedinstvenu, ključnu i pravovremenu ulogu u suočavanju s ključnim izazovima koji su pred našim društvima. Blisko surad ujući s našim članovima, dinamičnom mrežom strateški usmjerenih filantropskih organizacija iz više od 30 zemalja, mi:

- potičemo učenje od kolega dijeleći stručno znanje i iskustvo unutar sektora
- jačamo suradnju povezujući ljude radi razmjene i zajedničkog djelovanja
- zagovaramo povoljno političko i regulatorno okruženje za filantropiju
- izgrađujemo čvrste dokaze pomoću znanja i informacija
- povećavamo vidljivost vrijednosti i utjecaja filantropije

KONTAKT

Gerry Salole, glavni izvršni direktor
gsalole@efc.be
+32 2 512 8938
www.efc.be

Philanthropy House | Rue Royale 94 | 1000 Bruxelles, Belgija
www.dafne-online.eu, www.efc.be

Kontakt u Hrvatskoj
Europska zaklada za filantropiju i društveni razvoj
Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva
zaklada@civilnodrustvo.hr